

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



Чемпионат России

25

АПРЕЛЯ
1992 г.

„Спартак“ — „Ростсельмаш“

(МОСКВА)

(РОСТОВ-на-ДОНЕ)

Признаться, не ожидал, а уж после разгрома в первом туре «Крылья-шек» тем более, что очки «Спартаку» будут доставаться с таким трудом. Ну кто, скажите, мог предположить, что волгоградский «Ротор», потерявший в межсезонье половину основного состава, сможет не только уйти от разгрома, но и вполне достойно смотреться в игре с командой, в составе которой играют шесть кандидатов в национальную сборную?

Турне на Волгу — в Нижний Новгород и Ярославль — также не стало для спартаковцев легкой прогулкой, хотя и пополнило их очковый багаж тремя очками. А ведь «Локомотив» и «Шинник» заняли в прошлом году в турнире команд первой лиги лишь 8-е и 12-е места.

Ну уж в Лужниках-то, против «Кубани», «Спартак» покажет себя, — тешились надеждой болельщики. Однако не тут-то было. Краснодарские футболисты, получившие накануне матча подкрепление в лице беглого форварда Лемиша, не раз ставили оборону москвичей в затруднительное положение. Ну а сам блудный сын, получив уже в начале матча «подарок» от Чернышова, выйдя один на один с Черчесовым, своего шанса не упустил, прервав его «сухую» серию, претендовавшую на рекорд (360 минут в чемпионате России, 211 — в кубковых матчах и 180 — в играх за сборную). «Быстрый» гол надолго расстроил игру «красно-белых», пытающихся за счет индивидуальных действий отомстить обидчику. Лишь под занавес первого тайма спартаковцам удалось отыграться: искупая вину, Чернышов подключился в атаку, мощно пробил метров с 30 по воротам голкипера «Кубани», который сумел лишь отбить мяч, к несчастью — прямо перед собой, чем не преминул воспользоваться Игорь Ледяхов, переправивший его уже в пустые ворота.

Право же, «Кубань» заслужила в этом матче очко, но... Это становится уже сигналом другим командам: бойтесь «Спартака» на исходе матча! В который уже раз (с «Ротором» — за две минуты, в четвертьфинале с «Крыльями» — за 10 минут до истечения дополнительного времени) спартаковцы вырывают победу. Вот и в матче с «Кубанью», благополучно шедшем к ничейному исходу, появившемуся за минуту до финального свистка запасному игроку краснодарцев у кромки поля так и не удалось «убить время»: Карпин, заметив угла вратарской Бесчастных, ювелирно набросил туда мяч, а восемнадцатилетний бомбардир «Спартака» уже не в первый раз продемонстрировал свое умение играть головой, аккуратненько, как в биллиардную лузу, вогнав мяч в ворота.

Почему же игра «Спартака», как никогда солидно укомплектованного состава, в нынешнем сезоне пока, мягко говоря, не впечатляет? Думается, прав Александр Тарханов — один из помощников Олега Ромаццева, объяснивший это на послематчевой пресс-конференции несыгранностью новобранцев, появившихся в команде совсем недавно (Пятницкий, Ледяхов, Касумов). Очki «Спартак» набирает исправно, а игра, хочется верить, придет.

Сегодняшний соперник «Спартака» — «Ростсельмаш» — заставил на старте сезона говорить о себе болельщиков и специалистов, а соперники серьезно готовиться к матчам с ним. И хотя в первых трех играх ростовчане забили не эхти как много — 4 мяча, зато в графе «пропущенные мячи» у них красуется ноль, в чем немалая заслуга вратаря команды Евгения Крюкова и защитников во главе с опытным Юрием Ключниковым, поигравшим в свое время и в «Спартаке». Тренер «Ростсельмаша» Энвер Юлгушев, руководствуясь, видимо, золотым правилом, что коней на переправе не меняют, доверяет пока место в основном составе ограниченному числу проверенных бойцов, среди которых «первой скрипкой», безусловно, является Андрей Тимошенко, известный любителям футбола по вы-

ступлениям за московские команды «Динамо», «Спартак» и минское «Динамо». Заметны на поле и его партнеры — Александр Тихонов, забивший два мяча в ворота «Шинника», и Олег Санько.

«Ростсельмаш» — команда с давней историей. Дебют команды в классе «Б» состоялся почти 40 лет назад, в 1953 году. Долгие годы команда была основным поставщиком талантливых футболистов в главную команду Ростова-на-Дону — СКА. Стоило появиться в заводской команде способному игроку, как он тут же «призвался» на службу в армию и оказывался в СКА. Так в армейской команде появились Виктор Понедельник, Геннадий Матвеев и многие другие выдающиеся мастера советского футбола.

В 1985 году, опередив на 7 (!) очков симферопольскую «Таврию», футболисты «Ростсельмаша» завоевали желанную путевку в первую лигу. Из того состава сегодня в команде осталось лишь трое — футболисты Геннадий Стёпушкин и Андрей Тимошенко и тренер Э. Юлгушев, работавший в то время вторым тренером команды.

В первой лиге «Ростсельмаш» за шесть сезонов провел 252 матча, из которых 94 выиграл и столько же проиграл, а 64 матча завершил вничью. Забито 318, пропущено 332 мяча. Лучшее достижение команды в первой лиге — 4-е место, занятое в прошлом сезоне.

Прогнозы в спорте — дело неблагодарное. Не будем и мы гадать, как сложится сегодня матч. Ясно одно — ростовчане непрочно предпринять попытку отобрать у именитого клуба очки (или хотя бы очко), а спартаковцы, как и подобает фавориту, будут стремиться доказать свое превосходство и отблагодарить своих многочисленных болельщиков за преданность.

Виктор Осокин

СОСТАВЫ КОМАНД

После фамилий игроков, в скобках, последовательно указаны: их возраст, рост, вес, а также дана информация о сыгранных в чемпионате России матчах/забитых (у вратарей — пропущенных) мячах.

Данные по команде «Ростсельмаш» приводятся без учета матча с «Торпедо», состоявшегося 22 апреля.

«СПАРТАК» (Москва)

Станислав Черчесов	28, 183, 78	5/—1
Гинтарас Стайче	22, 186, 79	—
Валерий Чижов	17, 184, 80	—
Дмитрий Хлестов	21, 175, 70	5
Андрей Иванов	25, 190, 83	5
Дмитрий Попов	25, 174, 70	5
Кахабер Цхададзе	24, 184, 79	4
Андрей Чернышов	24, 190, 78	5/2
Виктор Онопко	22, 187, 80	4
Валерий Карпин	23, 182, 78	5
Андрей Пятницкий	24, 182, 74	4
Рашид Рахимов	29, 183, 81	4
Владимир Бесчастных	18, 183, 74	5/3
Игорь Ледяков	23, 188, 80	5/4
Александр Татаркин	25, 186, 78	1 предупреждение
Евгений Бушманов	20, 181, 73	3
Юрий Петров	17, 174, 66	2
Валли Касумов	24, 178, 81	2
Рамиз Мамедов	20, 177, 79	1
Олег Кужлев	25, 178, 64	1
Александр Карапаев	18, 179, 76	1

Главный тренер — Олег Романцев

«РОСТСЕЛЬМАШ» (Ростов-на-Дону)

Евгений Крюков	28, 183, 74	3	—
Юрий Чумак	19, 182, 75	—	
Сергей Филиппов	24, 176, 70	3	
Юрий Ключников	31, 182, 76	3	
Юрий Ковтун	21, 190, 82	3	
Юрий Дядюк	22, 178, 71	3	
Геннадий Стёпушкин	27, 179, 75	3	
Александр Булащенко	30, 184, 76	3	1 предупреждение
Олег Санько	21, 178, 69	3/1	1 предупреждение
Андрей Тимошенко	22, 177, 70	3/1	
Александр Тихонов	18, 173, 69	2/2	
Олег Никулин	22, 182, 79	3	
Сергей Балахнин	32, 184, 75	3	
Михаил Сагин	29, 174, 69	3	
Андрей Федыков	20, 183, 78	3	
Алексей Середа	26, 178, 69	1	1 предупреждение
Эдуард Посылаев	26, 184, 76	1	
Александр Усатый	27, 187, 83	—	

Главный тренер — Энвер Юлгушев

Программа подготовлена Центральным стадионом имени В. И. Ленина совместно с редакционно-издательской фирмой «Спартак».

«Спартак» — это газета только о спорте. И прежде всего — футболе и хоккее. Это самые свежие спартаковские новости.

По вопросам распространения газеты обращайтесь по тел. 201-07-67.

Заказ 639

Цена 1 руб.

Тираж 1000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина